
Ata da Reunião Ordinária do CMDCA realizada em 12 de setembro de 2023 às 14h00  na Rua

Ferreira Penteado, 1331, Centro – Campinas. Presentes: Titulares da Sociedade Civil: Ana Flávia

Luz, Ana Lúcia Batista e Flávio Levy. Suplentes da sociedade civil: Miriã Pereira Lima. Titulares

do  Poder  Público:  Maria  Angélica  Bossolane  Batista,  Maria  José  Geremias,  Andréa  Maria

Campedelli  Lopes,  Pamela  Cristina  Pereira,  Fernando  Henrique  Martins  e  Marcelo  Hennies.

Convidados:  Alex  D.  Garbellini  (Casa  da  Criança  Paralítica),  Andressa  A.  Cordeiro  (APACC),

Shirlei Queiroz (APACC),  PAUTA: Expediente: 1-Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião

de  agosto de  2023-  aprovado  com  9  votos.  2-Informes:  a) Justificativas  de  ausências;  O

Conselheiro  Ricardo  que  já  havia  informado  que  está  em  período  de  férias.  Não  houve

apresentação de justificativas de outros conselheiros.  Inclusões de Pauta: Alterações de Planos

de aplicação- aprovado com 10 votos.  Casa dos Menores- Aprovado com 10 votos.  Fundação

Eufraten – Aprovado com 10 votos;  Associação Anhumas Quero-Quero (incluído no ítem 5);

Contratação  de  profissional  (Carlos)  para  cuidar  das  ações  de  divulgação/comunicação  das

atividades  e  realizações  do  CMDCA  no  valor  de  até  R$28.000,00  (vinte  e  oito  mil  reais).

Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  10  votos.  Ordem  do  dia:  1- Edital  de  Eleição  da

Sociedade  Civil  –  CMDCA  (proposta  de  cronograma)  A  vice-Presidente  Ana  Lúcia,  que  é

representante da Sociedade Civil, fez a leitura da minuta do Edital de Eleição da Sociedade Civil-

Biênio  2024-2025.  A eleição ocorrerá em 24 de novembro de 2023.   Colocado em votação,

aprovado  com  10  votos  (com  devidas  adequações  a  serem  feitas  no  texto).  2- Relatórios  e

balancetes  do  FMDCA  referentes  ao  mês de  junho  e  Julho 2023. Colocado  em  votação  a

aprovação do Balancete,  foi  aprovado com 8 votos  e  2  abstenções.  A  Presidente  do CMDCA

informou que a diretoria executiva e reunirá com os coordenadores das Comissões para verificar

se há algum recurso que não utilizarão, porque pretende-se fazer um aporte maior de recurso

para  o  edital  de  fomento  a  ser  lançado.  Respondendo  a  uma  pergunta  da  sra.  Gimena,

representante  da  Fundação  Eufratem,  Angélica  informou  o  andamento  do  edital,  que  foi

analisado pelo Jurídico da Prefeitura e agora haverá uma reunião com a diretoria executiva para

que sejam feitos alinhamentos. Sra. Gimena colocou que em sua avaliação esse processo está

sendo feito de forma amadora, ao que a Presidente do CMDCA contra-argumentou discordando

e dizendo do desgaste que ouvir isso causa, sabendo de todo empenho envidado na construção

do Edital e convocou os representantes da sociedade civil a participarem do próximo processo

de eleição para então fazerem de outra forma, se for possível. Eliana, da Fundação Síndrome de

Down,  pergunta  qual  a  previsão  para  repasse;  Karina  do  Lona  das  Artes,  pergunta  sobre

destinação  dirigida,  qual  foi  a  decisão,  pois  foi  informado  que  o  CMDCA  foi  conhecer  a

experiência de Belo Horizonte, A vice-Presidente do CMDCA, relatou brevemente e explicou que

por ora tem que ser seguido a resolução do CONANDA, porém, está no SENADO uma proposta de

revogação dessa decisão do CONANDA e se aprovada será dado outro encaminhamento. Regiane,

da Casa da Criança Paralítica, perguntou se for aprovada a revogação, qual será o procedimento

do CMDCA ? A Conselheira Maria José, pediu questão de ordem e ressaltou a necessidade de
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atermo-nos  à  pauta  proposta.  3-Participação  dos  Conselheiros  do  CMDCA  na  Eleição  de

Conselheiros  Tutelares.  –  Participação da  Conselheira  Clébia,  coordenadora  da  Comissão  de

Eleição.  Processo de escolhas dos Conselhos Tutelares – Como informe, A Conselheira Clébia,

que é também coordenadora da Comissão que está organizando o processo de escolhas de novos

Conselheiros Tutelares, relatou como está se dando o processo, explicou que a eleição será em

01/10, pela primeira vez com urnas eletrônicas e 19 escolas/pontos de votação. Explicou que

por  um  decreto  do  Prefeito,  serão  chamados  servidores  públicos  para  trabalharem  como

mesários,  mas  será  necessário  que  os  Conselheiros  do CMDCA  fiquem  como  referência  nas

escolas, para coordenarem o processo local em cada escola. O momento da apuração será feito

pela  Comissão  organizadora,  mas  outros  Conselheiros  poderão  acompanhar,  além  dos

candidatos que estarão concorrendo. A previsão é de que a apuração termine às 21 horas. A

Conselheira Maria José, observou que nem todos os conselheiros estão presentes e mediante

isso,  sugeriu que seja encaminhado e-mail  a todos que compõem o colegiado e no caso dos

representantes do poder público, que participem os titulares e/ou os suplentes.  4-Pedido de

alteração de plano de aplicação do “Centro Social Romilia Maria”.- Angélica explicou o motivo do

pedido  de  alteração,  com  a  ressalva  que  não  haverá  prejuízo  para  o  desenvolvimento  do

projeto/plano de trabalho; explicou também que a OSC compareceu em reunião da diretoria

executiva  para esclarecer  a solicitação.  Colocado em votação,  foi  aprovado com 10 votos.  5-

Pedido  de  prorrogação  da  vigência  do  Termo  de  Fomento  da  “Associação  Anhumas  Quero-

Quero”,  referente  à  Resolução  CMDCA  nº  029/2022.  Pedido  de  alteração  do  Plano  de

Aplicação/Despesas. Referente ao pedido de prorrogação do prazo de vigência, embora a OSC

tenha apresentado justificativa, a Vigilância socioassistencial emitiu parecer desfavorável, posto

que a solicitação foi apresentada intempestivamente. Cabe apenas o Colegiado tomar ciência.

Referente  ao  pedido  de  alteração  do  plano  de  aplicação/despesas,  o  parecer  da  diretoria

executiva foi favorável, porém surgiu dúvida quanto a se haverá ou não, alteração de rubrica e

em caso positivo, se estaria dentro do prazo para alterar. Diante disso, o colegiado considerou

prudente primeiro verificar, sendo possível, a diretoria executiva libera e envia para aprovação

ad  referendum  na  próxima  reunião  ordinária.  6-Apoio  para  a  Conferência  Municipal  da

Juventude.( retirado da pauta). 7-Encontro Nacional do CONGEMAS.- A proposta é possibilitar a

participação de 4 conselheiros do CMDCA, sendo 2 da Diretoria Executiva e 2 do Colegiado,

podendo ser coordenadores de comissão e/ou trabalhadores da política de Assistência Social. As

Conselheiras Angélica e Ana Lúcia têm interesse em ir pela Diretoria Executiva. A conselheira

Ana Fávia manifestou interesse em ir também e será verificado se os Conselheiros Ricardo e

Adriana querem ir.  Colocado em votação, foi  aprovado com 10 votos.  8-Pedido de concessão

inicial de registro das seguintes Organizações: -Ministério Pentecostal Luz do Mundo (Instituto

Educacional  Sementes  do  Amanhã)-  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  10  votos.

-Associação Centro de Apoio Vida Nova – ACAVN – Colocado em votação, foi aprovado com 9

votos e 1 abstenção. Eu, Maria José Geremias, lavrei a ata e a reunião foi encerrada às 16h47.
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